

161个污染严重城市排名再出炉

枣庄空气质量摘掉最差帽子

本报枣庄4月23日讯(记者赵艳虹) 根据环保部公布的最新数据,截至23日早上7时,东营的AQI(空气质量指数)达到235,成为161个参与空气质量排名的城市中空气质量最差的城市。空气最差的10个城市,山东占“半壁江山”,而枣庄的AQI(空气质量指数)为142,未超过200重度污染线,

并低于临沂、青岛、威海等城市。

据悉,23日16时发布的城市环境空气质量状况中,枣庄八个监测点有五个监测点为轻度污染,三个为中度污染。其中污水处理厂监测点的空气质量指数最高,为166。八个监测点的首要污染物分别为,PM2.5、PM10以及臭氧。

据了解,2013年10月曾公布全

国城市空气质量最差排名,污染最严重的10个城市中,山东省的枣庄、济南、菏泽、滨州、济宁占了五席,全是严重污染,其中枣庄的空气质量全国最差。历经一年,在此次空气质量排名中,枣庄AQI(空气质量指数)为142,未超过200重度污染线,并低于临沂、青岛、威海等城市,空气质量明显好转。

据枣庄市大气办的工作人员分析,目前枣庄市的主要污染源来自燃煤,其次就是城市粉尘。目前,枣庄正在进行煤改气工作,将尽快将城区内的燃煤取缔,由天然气取代。为有效解决大气污染问题,枣庄将对目前不能达标排放的重点废气排放企业实施限产治理,5月底前仍完不成治理任务

的,由有管辖权的人民政府责令停产治理其超标排污的生产线,同时不再受理该企业的新、扩、改项目的环评审批。同时,要每月对重点废气排放企业进行全面检查,重点检查治污设施运行、污染物排放、在线监测设施运行等情况,对发现的问题要及时依法从严查处。

找不到伴娘就“租”一个

兼职伴娘走俏枣庄

本报见习记者 张龙

“五一”临近,婚礼高峰期也即将到来。但出于一些原因,不少未婚女性不愿为人当伴娘,而准备结婚的青年恋人苦于找不到合适的伴娘,不得不选择“兼职”伴娘。随后,记者走访了市中区的几家婚庆公司了解到,向婚庆公司要求伴娘服务的新人越来越多,虽然职业伴娘并未出现,但兼职伴娘悄然兴起,不少婚庆公司的员工及大学生兼职扮演起了伴娘的角色。



原因一 看朋友结婚,心里难免失落

据了解,新娘选择伴娘,一般都会从自己的亲戚和闺蜜中挑选,而挑选者也都未婚。好姐妹结婚本是件喜庆事,但接受别人先自己一步成婚还是有点难。

小王告诉记者,她曾给两位闺蜜当伴娘,总是会有

那么一种失落感。当伴娘就是当陪衬,眼睁睁看着别人秀幸福。“而且现在只要一提到给亲戚朋友去当伴娘,男朋友就会强烈反对,他特别担心那些单身的伴郎会对我有想法。”

婚庆公司的工作人员告

诉记者,在社会上流传着这样一句话,当伴娘超过三次就嫁不出去,所以不少人不愿当伴娘。“其实这句话也在理,给别人当伴娘意味着个人还单身,单身的时间越久就越不容易嫁。”一些市民表示。

原因二 “闹伴娘”习俗,让不少女性望而却步

每位新人结婚都少不了要经历“婚闹”,闹新郎、闹新娘,闹伴娘早已成为本地婚礼过程中的主打戏。

最近,家住市中区的小梁,接到闺蜜的婚礼通知,并

邀请她做自己的伴娘。不过她很想拒绝,因为婚礼上,不但要闹新娘,还会闹伴娘。据小梁介绍,一般闹新娘都是新郎的朋友,平时看起来挺斯文的人,平时看起来挺斯文的人都变得特能闹。“有一次当

伴娘,新郎的朋友将我和伴郎拥到一起,并用红绳将我们捆在一起,令我十分尴尬,但又碍于面子,只好忍气吞声。要是再有姐们让我去当伴娘,我可再也不去了。”

原因三 做伴娘太辛苦,堪比“贴身助理”

伴娘,是婚礼中另一道亮丽的风景线。一个出色的伴娘能在婚礼中成为新人的左右臂膀,让新人轻轻松松地完成婚礼。

据了解,伴娘往往从早上7点到下午2点左右都要陪在新娘身边,早上要尽早赶

到新娘家,并先打扮好自己,然后给新娘帮忙,主要帮新娘换衣服和及时提醒。接下来,婚礼仪式才是一天中的重头戏,要保持站姿并且仪态优美地陪着新娘迎宾,如果宾客要求拍照还要摆一些造型,面对来宾还是要面带

微笑。敬酒开始时,就要拿着酒瓶随新人敬酒,如果遇到故意刁难的宾客还要想办法化解。如有需要,还会随即高歌助兴一曲。最后也是婚礼整个结束后,还需帮新娘更换便装。这样,一天的伴娘任务才算完成。

婚庆公司

瞅准商机 提供兼职伴娘

请人做伴娘或者做别人的伴娘,都是两厢情愿的事,任何一方都无权加以勉强。眼随着“五一”长假的临近,枣庄进入婚礼高峰期,必不可缺的伴娘也成了婚礼上的“抢手货”。精明的婚庆公司瞅准商机,提供起兼职伴娘的业务来。

打算找伴娘的李小姐说:“结婚是件喜庆事,也是件麻烦事,如果能找到一位应变能力、能挡酒、细心体贴,能帮自己补妆的兼职伴娘,可以减少很多麻烦。长相方面最好有亲和力,不用太漂亮。”

在市中区经营婚庆公司的黄经理说,公司有五位兼职伴娘,而且5月份的工作也已全部排满。如果其他顾客还有需求,他可以按顾客要求帮助寻找。据他透露,找到的伴娘多为化妆师、大学生兼职等。兼职伴娘费用一般在200元至600元不等,一些初出茅庐的也就拿200元的红包,但一些职场老手,参加超过10场婚礼以上的伴娘价位相对较高,平时一个月赚个三四千元很正常。

出生年月登记错 老人少领一年补贴

本报枣庄4月23日讯(记者 韩微) 22日,家住枣庄市市中区的魏大爷向记者反映,因登记养老金信息时出生年月和身份证信息不统一,在领取退休养老金时就比别人少了210元钱。

据魏大爷介绍,因为家庭原因,原本1942年出生的他在身份证信息采集时出生年份被推后到了1943年,但在填写一些个人信息时,还是习惯性填写真实的出生年月,所以当年在养老金信息中,他的个人信息还是用的真实出生年月。“后来我原单位负责养老金的同事说个人信息必须按照身份证上的内容填写,所以在信息确认中我又将信息填写成了身份证上的出生年月。”魏大爷说,因为近几年来企业退休基本养老金不断调整,不少政策内的老同志都已经领了比自己高的养老金,本以为2013年的时候自己也达到享受政策的标准了,但没想到在查询养老金发放金额时被工作人员告知得到2014年他才能够领取政策补贴金。

原来,依据山东省《人力资源和社会保障部、财政部关于2013年调整企业退休人员基本养老金的通知》,凡是2012年12月31日前,年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁的退休人员,每人每月分别提高30元、60元和100元。其中,2012年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的,每人每月再分别提高190元、100元和200元。若同时具备这两项条件的退休人员,就可以重复享受。不过,《通知》还明确规定,对于养老金领取人年龄的判定还是以办理退休手续时按规定确定的出生年月计算。1942年出生的魏大爷在2012年便满70周岁了,按理说在相关政策推出时,老人便可以领取到这共计210元的调整养老金,但因在之后确认信息时按照身份证上的出生年份登记,老人只能到2014年才可以享受到政策补贴。

而采访中,人社局工作人员也介绍说,因为不同的原因,许多市民往往会有身份证年龄、档案年龄和真实年龄三种个人信息,虽说在填写个人信息时往往要求以身份证信息为准,但在处理养老金问题上,个人档案资料才是最后的执行标准。“关于老人出生年份信息更改情况,可由他本人跟原单位进行协商。”人社局工作人员说。